
Giunta  Gruppo  UMI  sui  Licei  Matematici  07  luglio  2025,  ore  18.30  Piattaforma
Google Meet 

Presenti: Francesco Saverio Tortoriello (Presidente), Maria Giulia Lugaresi, Francesco Bologna,
Alessandro  Gambini, Silvia Benvenuti, Davide Passaro, Nicola Chirano, Alex Saltuari, Eleonora
Faggiano e Antonietta Esposito (verbalizzatrice).

1. Comunicazioni 

Il Presidente saluta i presenti.

2. Approvazione verbali sedute precedenti

Si rimanda alla prossima seduta il verbale della seduta dello scorso 22 maggio.

3. Nuove adesioni al Gruppo UMI

Non ci sono nuove adesioni.

4. Seminario Nazionale dei Licei Matematici 2025

Il Presidente comunica che la scuola capofila della rete nazionale ha inviato alle scuole una bozza
di accordo ministeriale.  La DS della scuola capofila ha comunicato inoltre che al  momento le
scuole aderenti alla sperimentazione sono 81 ma molte o devono ancora aderire o vogliono aderire
il prossimo anno. Il Presidente comunica che il giorno 26 giugno u.s. è stato al Ministero dal Prof.
Vespri e dal consulente del Ministro Prof. Francesco Magni che ha confermato la sua presenza al
Seminario. Il Presidente inoltre comunica che in quella sede gli è stato consigliato di proseguire
anche  con il  progetto  delle  primarie  e  medie  matematiche,  coinvolgendo in  particolare  per  le
Primarie i Dipartimenti di Scienza della Formazione. Ritornando all’organizzazione del Seminario
si  ripresenta il  problema della pubblicazione degli atti.  Ricorda di aver contattato diverse case
editrici i cui costi si aggirano intorno ai 4000 euro. La casa editrice Rogiosi per circa 1400 euro
riesce a pubblicare tutto e manterrebbero lo stesso prezzo anche per gli atti del 2025. Il Presidente
proietta il preventivo, la Giunta ne prende atto e delibera all’unanimità.

Il presidente conferma la presenza al Seminario di Guerraggio, Cogliati, Scoppola, Magni, Vespri,
Tozza e Fortunato Ha invitato Andreatta e la presidente della CIIM Tovena oltre alla Dirigente
della Scuola Capofila. Dati i costi  oltre le suddette 4 plenarie (Guerraggio, Scoppola, Magni e
Cogliati) non si può aggiungere altro. La durata di una plenaria è circa 60 minuti. Per le tavole
rotonde è stato invitato Claudio Bernardi che ha apprezzato ma poi per motivi familiari non riesce
ad essere presente. Passaro interviene segnalando l'incongruo ed eccessivo  aumento del costo delle
residenze universitarie di Fisciano passato da 20 euro a notte a 60. Questo fatto non viene incontro
alla partecipazione di chi, come i docenti, non ha un rimborso delle spese. Tortoriello risponde
dicendo che purtroppo i prezzi sono stati aumentati dalla azienda che gestisce le residenze che ha
informato  solo  recentemente  di  questo  fatto.  Non essendoci  tempi  tecnici  per  questo  anno,  si
cercherà  di  affrontare  questa problematica  per  il  successivo convegno.  Alle  ore  19.01 Passaro
lascia la seduta. Il presidente suggerisce di fare 2 tavole rotonde: una per gli aspetti ministeriali e
l’altra sui contenuti ma invita la giunta a fare proposte. Lugaresi proietta una bozza della struttura
del Seminario dello scorso anno. Interviene Chiriano che ribadisce che con 4 plenarie e 2 tavole
rotonde gli slot sono tutti coperti. La struttura viene approvata dalla Giunta all’unanimità.
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6. Varie ed eventuali

Nessuna.

La riunione si chiude alle 19:31 circa. 

il Responsabile del Gruppo la Segretaria verbalizzatrice 
Francesco Saverio Tortoriello Antonietta Esposito
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